

Un proiect concurs care unește oameni speciali

# „Podul prieteniei”, etapa națională

Ieri, la sediul Centrului Școlar de Educație Incluzivă Nr.1 Oradea, a avut loc etapa națională a proiectului concurs național cu participare internațională „Podul prieteniei”/Friendship bridge, ediția a VII-a, 2016-2017. Prin activitățile propuse, proiectul urmărește dezvoltarea abilităților artistice la elevii din ciclul preșcolar, primar și gimnazial în vederea socializării și integrării lor în societate.

Centrul Școlar de Educație Incluzivă Nr.1 Oradea s-a umplut, joi, 30 martie, de bucurie și de culoare, cu prilejul etapei naționale a proiectului concurs internațional „Podul prieteniei”/Friendship bridge, ediția a VII-a, 2016-2017, acțiune prevăzută în Calendarul concursurilor școlare organizate fără finanțare MEN, Domeniul cultural-artistic: Arte Vizuale. Proiectul reunește preșcolari, elevi și profesori din România și țări membre UE. La concurs au participat elevi și profesori din județele: Bihor, Sibiu, Arad, Satu Mare, Prahova, București, Constanța, Vâlcea, Suceava și Câmpina. Un juriu de specialitate format din membri ai Consiliului de Administrație al instituției, reprezentanți ai ISJ Bihor, CCD Bihor, CȘEI Nr. 1 Oradea, GPP Nr. 52 Oradea,



Proiectul Podul prieteniei reunește preșcolari, elevi și profesori din România și țări membre UE

precum și alți reprezentanți ai comunității locale au juriat lucrările și au desemnat câștigătorii. Premiile au constat în diplome și pachete cu surprize dulci.

Activitățile au fost organizate pe trei secțiuni: concurs de desene/picturi pentru elevi - 126 lucrări participante; concurs de colaje pentru elevi - 118 lucrări participante și concurs de lucrări virtuale pentru profesori 14 lucrări. Obiectivele urmărite au fost: realizarea unor creații artisti-

co-plastice (picturi/desene, colaje) utilizând tehnici diverse; realizarea unor lucrări virtuale (create de profesori) utilizând mijloacele IT și prezentarea creațiilor artistice în cadrul expoziției naționale organizată la CȘEI Nr. 1 Oradea. Evenimentul s-a desfășurat în parteneriat cu Inspectoratul Școlar Județean Bihor, Consiliul Județean Bihor, Casa Corpului Didactic a Județului Bihor, 28 de instituții de învățământ din țară, Fundația LIFE 2008 din Oradea și Societatea CAP

Group.

„Prin activitățile propuse, proiectul urmărește dezvoltarea abilităților artistice la elevii din ciclul preșcolar, primar și gimnazial în vederea socializării și integrării lor în societate”, ne-a declarat prof. Elena Erdeli, coordonatoarea proiectului. Ea a menționat că în luna mai a acestui an va avea loc etapa internațională a proiectului, care va cuprinde și un simpozion.

■ Loredana IONAȘ

## În direct de la Poliție Hoți prinși

Polițiștii salontani au fost sesizați, miercuri, în urma unui apel primit de Inspectoratul de Poliție Județean Bihor prin 112 de la angajata unui local public din municipiul Salonta că, în aceeași noapte, două persoane necunoscute, care au intrat în local în calitate de consumatori, au pătruns prin escaladă în magazia localului și au sustras băuturi energizante în valoare declarată de 32 lei. În urma investigațiilor întreprinse, polițiștii salontani au identificat cu operativitate persoanele bănuite de comiterea faptei ca fiind doi tineri de 17 și 18 ani, ambii din Salonta. Polițiștii continuă cercetările în cauză pentru documentarea întregii eventuale activități infracționale a celor în cauză și pentru recuperarea prejudiciului cauzat. ■

## Elevii de gimnaziu din Bihor

# În vizită la companiile din parcul industrial

350 de elevi de gimnaziu de la 18 școli din Bihor vizitează, în aceste zile, cele mai mari companii din parcul industrial din Oradea, și nu numai, în cadrul evenimentului „Săptămâna meseriilor.” Aceștia au văzut cum se desfășoară procesul de producție și au intrat în contact cu specialiștii în domeniile tehnice. Printre companiile vizitate de copii se numără Plexus, Eberspaecher și Celestica.

Specialiștii le-au arătat și descris condițiile de muncă din companii și le-au prezentat be-

neficiile alegerii unei meserii. Aceste activități se derulează în perioada 27-31 martie, cu scopul de a-i conștientiza și motiva pe elevii de clasa a VIII-a să urmeze una dintre meseriile cerute pe piața muncii. Elevii de gimnaziu au fost însoțiți de colegii lor mai mari din campusul tehnic Traian Vuia din Oradea, care le-au prezentat și laboratoarele din cadrul campusului.

Colegiul Tehnic „Traian Vuia” din Oradea oferă cele mai numeroase calificări tehnice și profesionale din județul Bihor. Școala are o ofertă de

formare pentru calificări profesionale prin școala profesională de trei ani cu următoarele specializări: Operator la mașini cu comandă numerică, Lăcătuș construcții metalice și utilaj tehnologic, Sculer matrițer, Mecanic auto, Tini-chigiu vopsitor auto, Electrician exploatare joasă tensiune, Electronist aparate și echipamente, Electromecanic utilaje și instalații industriale, Tâmplar universal, Confectioner produse textile, Frizer-coaformanichiurist-pedichiurist, Bucătar, Comerciant-vânzător.

Elevii care se înscriu la școala profesională beneficiază de o bursă de 200 de lei/lună de la Ministerul Educației, la care se mai adaugă o altă bursă în valoare de 200 lei/lună oferită de companii. Detalii despre înscrierea la școala profesională Eurobusiness pot fi obținute de la Colegiul Tehnic „Traian Vuia” din Oradea, strada Constantin Brâncoveanu, nr. 12A, sau la numărul de telefon 0259-417.806.

■ R.C.



350 de elevi de gimnaziu din Bihor, în vizită la companiile din parcul industrial

## Hidrologii din zona de vest a țării

# Instruiți la Moneasa

Joi, 30 martie a.c., s-a finalizat instruirea hidrologilor din zona de vest a țării. Timp de 4 zile, cei 45 de hidrologi din cadrul Administrațiilor Bazinale Crișuri, Someș-Tisa, Mureș Banat și Jiu au efectuat exerciții și simulări de măsurători hidro pe Valea Moneasa și pe Valea Văii, din județul Arad.

Scopul acestei instruirii a vizat utilizarea eficientă a celor mai moderne moriști hidrometrice pe care Administrația Națională Apele Române le deține. Mai exact, hidrologii au testat moriștile hidrometrice cu elice și cele electromagnetice de ultimă generație care aduc reale îmbunătățiri procesului de măsurare a debitelor pe râuri și canale. „Echipamentele sunt ușor de utilizat, necesită întreținere minimă, sunt ideale pentru condiții de scurgere la viteze mici și nu sunt influențate de vegetația din albiile râurilor. Măsurarea cu aceste echipamente moderne nu necesită scrierea manuală a datelor în timpul efectuării acesteia, datele fiind înregistrate digital și putând fi vizualizate instantaneu și descărcate apoi pe o tabletă, laptop sau PC. Astfel, la încheierea măsurătorii este obținută valoarea debitului fără a mai fi necesare calcule ulterioare”, se arată într-un comunicat transmis de Administrația Bazinală de Apă Crișuri, care este unul dintre beneficiarii proiectului „Controlul Integrat al Poluării cu Nutrienți”, implementat de Ministerul Mediului. În total, în țară au fost achiziționate 75 de astfel de moriști, dintre care opt au fost alocate Administrației Bazinale de Apă Crișuri. ■



## Nunta de aur, la o nouă ediție

Astăzi, începând cu ora 12.00, în sala festivă „Traian Moșoiu”, Primăria municipiului Oradea, prin Compartimentul de Stare Civilă, în baza HCL nr. 68/2008, organizează a doua festivitate de premiere din anul 2017 a familiilor care au împlinit 50 de ani de căsătorie neîntreruptă și care au domiciliul în municipiul Oradea.

Cu această ocazie sunt invitate 52 de familii, care și-au sărbătorit „Nunta de aur”. Acestea vor fi felicitate de conducerea Primăriei, prin acordarea unei diplome de fidelitate, însoțită de un premiu în bani, în cuantum de 500 lei. De asemenea, în conformitate cu HCL nr.867/2005, se acordă un premiu în bani în valoare de 1.000 lei persoanelor care au împlinit venerabila vârstă de 100 de ani și au domiciliul în municipiul Oradea. Compartimentul de Stare Civilă primește în continuare cereri, la camera 14 parter, în clădirea Primăriei. Informații suplimentare se pot obține la numărul de telefon 0259/408-825. ■

## Vă așteptăm și în centru!

Anunțurile de publicitate pot fi depuse și achitate și la Punctul de preluare deschis lângă Teatrul de Stat din Oradea, pe strada Patrioților nr. 4, de luni până vineri, între orele 9.00-18.00, și duminică, între orele 16.00-18.00.